11 класс

Задание 1. Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов ответа; среди них только один – верный. Отметьте верный ответ, подчеркнув его. (Максимальное кол-во баллов за правильное выполнение задания 5 баллов)

1. В клетках грибов нельзя обнаружить:


          А) вакуоли;

          Б) митохондрии;
          В) пластиды; +

          Г) рибосомы.

2. Какая из перечисленных реакций может быть отнесена к рефлексам?

    А) ответ на непосредственное раздражение мышцы

    Б) сокращение мышцы в ответ на раздражение нерва

    В) движение инфузории к пище

    Г) расширение зрачка в ответ на снижение освещенности

3. Количество триплетов генетического кода, кодирующих ами­нокислоты, составляет

А) 16

Б) 21

В) +60

Г) 64

4. Простейшие, ведущие исключительно паразитический образ жизни:


5. а) корненожки;
б) жгутиконосцы;
в) солнечники;
г) споровики

+
5. Паратгормон  паращитовидной железы  активизирует 

      поглощение кальция из кишечника в кровь,  при условии 

      достаточного   поступления в организм  человека с пищей витамина

      А) Д;

      Б) С;

      В) Е;

       Г) В1.
Задание 2.  Задание содержит вопросы, к каждому из которых даны несколько вариантов ответа; среди них правильных может быть от нуля до пяти. Отметьте верные ответы, подчеркнув их.  (КОЛИЧЕСТВО БАЛЛОВ - 5) 

Для генной мутации характерно:               

А -  включение двух лишних нуклеотидов в молекулу ДНК;   Б -  кратное увеличение числа хромосом в  гаплоидной клетке;   В -  нарушение последовательности аминокислот в молекуле белка;   Г -  поворот участка хромосомы на 180°;   Д - изменение числа хромосом по отдельным парам;    Е - удвоение нуклеотидов в ДНК.
Задание 3. Решите генетическую задачу. (5 баллов).
Шестипалый правша женится на пятипалой левше. Какова вероятность, что дети будут похожи на мать, если мужчина дигетерозиготен? Доминантны шестипалость и праворукость.
Задание 4. Определите правильную последовательность, записав порядок  букв. (5 баллов).
Последовательность возникновения типов животных в ходе эволюции:

А. Круглые черви

Б. Плоские черви

В. Моллюски

Г. Кольчатые черви

Д. Губки

Е. Кишечнополостные
Задание 5. Ответьте на вопрос (5 баллов). 

Раскройте  функции печени в организме человека
Задание 6. Решите биологическую задачу (5 баллов).

Как будет меняться  численность пернатой дичи после истребления хищных птиц, питающихся ею?
